

人間潘朶拉——張家界

06-08

《魔戒》三部曲使紐西蘭令人嘆為觀止的自然景觀受到全球矚目，大大振興了這個海島國家的旅遊業。而另一部近期的鉅作《阿凡達》也產生類似效應，讓靠近中國張家界美不勝收的武陵源區迅速竄紅。據謠傳，有好萊塢攝影師在 2008 年造訪這座山岳天堂，而在那之後，張家界地方政府宣稱，該攝影師拍的風景照隨後便成了神話般的潘朶拉星球上一座座「懸浮山」的靈感來源。

詹姆斯·柯麥隆的納美家園確實和武陵源風景區有相似之處，不過撇開這不談，這聯合國教科文組織的世界文化遺產本身就是個絕美的勝地。擁有迷人的岩石結構、大片的茂盛植被、豐富多樣的野生物種，還有隱蔽的山谷及瀑布，這樣子的地方讓你領會到，不需要先進技術的動畫、3-D 眼鏡和電影院，你一樣能探索世界之美。這座國家公園既壯觀雄偉又細緻嬌美，同時變化萬千又寧靜平和，理所當然地成為中國最佳景點之一。

可以理解地，《阿凡達》的極大成功促使張家界的旅遊局官員採取行動，希望好好利用大眾對該區的興趣推動觀光。其中有一座柱形高聳的山名為乾坤柱，形狀和潘朶拉星球上的聖山格外相像，甚至被改名為「哈雷路亞山」（中國將聖山譯為哈雷路亞山）。然而，此舉令某些人感到灰心喪氣，認為這是不愛國、迎合好萊塢的行為。此外，導遊們還被要求溫習《阿凡達》的知識，如此一來才能帶旅客踏上奇幻的潘朶拉之旅。當地政府的網站對外宣稱：「潘朶拉星球很遙遠，但張家界近在咫尺。」不論拜訪的動機為何，一趟到真實世界之仙境的旅程絕對令人難忘。